受惠投身護士高薪族 平均月入1.7萬遠超港專9千

香港文匯報訊(記者 蔡奕虹)教育局「經評審自資專上課程 資料網(iPASS)」日前更新各院校自資副學位去年畢業生數據, 整體就業薪酬都較去年增長。其中公開大學高級文憑畢業生平均 月薪達17,092元,屬各校中最高;而香港專業進修學校高級文憑 課程畢業生薪酬僅9,000元,則為當中最低。專家指,雖然副學 位學歷仍未算廣獲就業市場認受,但受惠於整體工資提升,令畢 業生薪金上漲;而公大則因其首屆護理高級文憑學生去年畢業並 投身薪酬較高的護士行列,拉高薪酬水平。另個別院校畢業生升 學就業狀況未見看好,嶺大持續進修學院有達3成人未有升學或 全職工作,屬就業不足及待業。

17所自資院校近日於iPASS更 新2011/12年副學位畢業生數 據,在就業方面,平均月薪介乎 9,000元至17,092元,較2010/11年度 的7,858元至13,683元大增;除了個別 院校薪酬與之前一年相若,普遍都有 增長約一成。自資院校「高薪一族」 除公大外,明愛專上學院副學士月薪 亦有13,775元,而浸大持續教育學院 高級文憑則為12,583元。(詳見配

嶺大就業不足待業率最高

iPASS亦列載各院校的就業不足 率、待業率等數據,嶺大持續進修學 院包攬兩者之「冠」,分別有10.6%及 19.6%;另中大專業進修學院待業率 亦較高約15.5%,同屬嶺大轄下的社 區學院就業不足率亦有9.8%。

理大銜接學位課程32.2%最多

升學方面,各院校都有不少副學位 畢業生成功銜接8大政府資助學位課 程,比率最高為理大香港專上學院, 有32.2%,其次為城大專上學院及浸 大國際學院,分別為25%及22.8%。

學友社學生輔導中心總幹事列豪章 表示,公大高級文憑去年畢業生薪酬 拋離其他院校,應與該校學科專業有 關,「公大設有普通科、精神科護理 學高級文憑,均屬較專業課程,其就 業起薪點亦較高。」而資料顯示,公 大於2010年首次開辦有關護理學高級 文憑,該批學生正是於去年畢業投身 市場

僱主重專業 或勝大學生

而就去年整體副學位畢業生薪金上 升,中原人力資源顧問董事總經理周 绮萍認為,主要因最低工資實施帶動 其他工種加薪的效應,以及部分好景 行業的反應,與副學位學歷於市場中 的認受性未必有太大關係,「隨着低 工資的實行及調整,原來薪酬較低的 一群亦會受帶動而上調,副學士薪金 上漲屬正常現象」。特別是現時不同 副學位畢業生就業市場不均、起薪點 參差,缺人行業為了吸納人才,提高 薪酬是平常事;而根據過往經驗,部 分屬專門行業的高級文憑畢業生,例 如紡織、供應鏈等,甚至會較非專業 學科的大學畢業生更受僱主歡迎。



平均月薪逾1.7萬元,屬各院校自資課程中最

課程種類 平均月薪 院校 公開大學 高級文憑 17,092元 明愛專上學院 副學士 13,775元 浸大持續敎育學院 高級文憑 12,583元 副學士 公開大學 11,967元 薪金較低組別 課程種類 平均月薪 香港專業進修學校 高級文憑 9,000元 9,208元 明愛專上學院 高級文憑 9,317元 理大香港專上學院 副學士 中大專業進修學院 9,492元 高級文憑 資料來源:iPASS 製表:蔡奕虹

自資副學位薪酬比較

薪金較高組別

■列豪章指, 公大高級文憑 畢業生薪酬稱 冠,與提供護 理專業課程有

資料圖片

開學後始更新 參考價值已失

香港文匯報訊(記者 蔡奕虹)iPASS提供 的資料,主要是供應屆公開試考生在報讀自 資專上課程參考之用,當中包括課程內容、 學費等。就最新的畢業生出路數據,過去數 年均於6月放榜前進行更新,以讓考生選擇 院校時作全面考慮。不過,今年9月新學年 已開學,報讀專上課程亦全部塵埃落定,院 校及教育局才更新有關數據,有升學輔導機 構對此大表質疑,直言已失去原有參考價 值。

學友社學生輔導中心總幹事列豪章表示, 院校升學及就業比率為學生挑選合適課程的 重要數據,「過往考生可以先估算自己在公 開試的表現,再參考iPASS於6月中公布數 據,才下決定揀選院校」。他認為原有做法 可幫助學生更了解心儀院校,並能就個別需 要作進一步查詢,「如果推遲到9月才發放 有關資料,學生就不能以這些重要數據作參 考」。

教局:院校統計資料完備需時

教育局發言人回應指,每年向自資院校彙 集及核實畢業生資料後即會上載iPASS,沒 有特定時限,而今年較遲更新,是因各院校 在完備統計資料所需時間較長,局方完成統 整後已即時上載。



■科大邀請學生家長出席家長日,並附上 回條,被批大學「中學化」。 網上圖片

堯日前呼籲家長不要太多干涉孩子,讓孩子學習成長,但另 學,特設「家長日」為父母解答孩子上學的疑問,其中科大 亦跟風首設「家長日」,更以「盛事」形容有關活動,並附 上回條待覆,事件再次惹起熱議。有學者指,上述做法是大 學「中學化」,亦擔心家長會干擾學生的大學生活及校政, 這與大學鼓勵學生獨立、自立的宗旨背道而馳。

有中大教授近日在facebook撰文指,家長過度干預子女生 活的情況越來越嚴重,該位兼任學生宿舍舍監的教授指,曾 於宿舍內見過「父母蛇」,有非本地生的父母「屈蛇」,幫忙 子女煮食、收拾及清潔房間、甚至洗衣服,令人譁然。

理大應用社會科學系助理教授鍾劍華亦表示,自己曾遇過 學生不滿實習安排,後來家長「幫忙」投訴的事,但情況未 算普遍,「當然,你和以前比,絕對不會有這樣的事」。

科大今年首辦附上回條

大學教員擔心父母介入太多,但校方卻似乎希望家長「多 關心」孩子的大學生活。繼嶺大辦家長迎新日、港大工程系 設新生家長計劃、城大電子工程系亦大搞家長簡介會後,科 大亦將於本月29日舉行家長日,並附精美邀請函,內附回條 待家長回覆是否出席。信中提到,當日設導賞團帶領家長參 觀校內設施,以及舉辦工作坊,讓家長了解學校支援學生的 措施

校方:父母參與增了解

本報記者向8大院校查詢,除教院未能回應外,其餘7間均 承認有專為家長而設的活動,當中科大、城大、港大和嶺大 的活動對象包括本地家長;其餘各校則針對非本地家長安排 活動。科大發言人指,校方明白家長關心子女的教育,故有 上述活動,邀請學生家長和親友參與,進一步加深他們對科 大的了解,而不少本地和外國大學亦有舉行家長日。

學生會長:鼓吹「不良風氣」

科大學生會會長石毅俊表示,相信學校是首次舉辦「家長 日」,對此感到奇怪和愕然,「中學生不夠獨立已成風氣, 有家長即使子女已是高中生仍不願放手,現在大學也辦家長 日,會鼓吹不良風氣」。

輔導主任: 繞過學生奇怪

理大學生輔導主任崔日雄表示,簽回條的做法太過「中學 化」,其實大學可同時通知學生和家長,毋須繞過學生要求 家長交回條。他坦言有關做法奇怪,或令學生產生「我拿不 到主意」和「不信任我」的感覺。

香港教育政策關注社主席張民炳則表示,家長參與活動應 止於認識學校,但不應該干預學生選科、交友、宿舍生活及 校政。他又指,不時有中學生家長遇事動輒找校長解決,令 校方大感頭痛,希望此等事件不會在大學發生。

熱烈祝賀 廣東外商公會(香港廣東外商公會) 成立25周年 暨 第七屆理事會就職典禮 圓滿成功

余國春 余鵬春

同敬賀 (排名不分先後)

香港福建中學(北角)

內地大學先修班(現已開課,招收新生) 大學八學率接近100%

歡迎文憑試學生、本港中五或內地高中二或以上程度學生報讀

·通過本課程,學生可獲中六生資格,報考中國普通高等學校聯合招生香港區考試、暨南大學華僑 大學兩校對外聯招考試,入讀內地大學。

中山大學

- ·學費:全日制課程港幣\$24,000 (分8期繳交,每期\$3,000);報名費港幣\$100
- · 曾取錄本課程畢業生的部份大學,包括:
- 武漢大學暨南大學廈門大學
- 電話: 852-2578 1753 傳真: 852-2571 3987
- 電郵:email@fmsnp.edu.hk 網址:www.fmsnp.edu.hk
- 地址:香港北角渣華道1號(港鐵炮台山站近城市花園酒店)



中國人民大學

中大夥創業基金 助青年營商



葉碩麟、 涂百全及 羅楚明均 得到「香 港創業家 基金」的 注資。

鄭伊莎 攝

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)早前有調查發 現,香港18歲至35歲人口中,具冒險精神創業 的僅佔6%。為加強年青人的創業成功率,中文 大學創業研究中心首次與「香港創業家基金」 合作,並由「華光資本」注資3,000萬元,為有 志創業者提供資金及指導,亦協助他們融入並 發展內地與海外市場。基金現已注資約900萬元 予兩間香港公司。

中大創業研究中心主任區玉輝表示,香港租 金昂貴,不少創業者面對競爭壓力及不同的困 境,希望藉着與香港創業家基金的合作,發掘 優秀的創業者與初創企業,幫助新一代創業者 在資源及營商規模上打好基礎。

注資2港公司900萬

「香港創業家基金」於去年年底成立,現已 注資約900萬元於香港社交網絡媒體服務公司 Guru Online,及移動軟件應用程式開發商 ZhareV Games,餘下的2,100萬元仍待發掘其他 有潛力的創業者。

Guru Online及ZhareV Games的創辦人分別為 葉碩麟及涂百全,兩人都是中大的校友。他們 表示,公司除了得到基金的資金幫助外,亦獲 策略優化、團隊建設,以及寶貴的商業人脈資 源等。

張永漢:須先尋興趣領域

「香港創業家基金」的發言人表示,對計劃 有興趣的創業者與初創企業可提交計劃書,基 金特設專業團隊評估創業計劃的可行性、商業 模式及其價值,再篩選優質的團隊。華光資本 董事長兼香港創業家基金創始合伙人張永漢則 提醒創業者,必須先找到自己有興趣的領域, 對其有充分的熱情,並抱有不怕失敗的心態, 才可在自己的事業上大展拳腳。

| 教局: 「少族」男女生隔離將逐步撤

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)部分少數族裔 基於宗教原因,看待男女相處議題另有一套看 法。本港一些學校近年為少數族裔學生採取 「男女隔離」措施,引起爭議。平等機會委員會 表示,正了解及研究有關措施有否違反《性別 歧視條例》, 暫未有結論。教育局指, 有關學校 「男女分隔」的做法,主要是按家長意願試驗措 施,但因成效並不彰及秩序已經改善,有關 「女生班」、「男女樓梯」等將於下學年起逐步 取消。

有傳媒報道部分少數族裔的學校,包括屯門 廠商會蔡章閣中學、柴灣伊斯蘭脱維善紀念中 學等,採取包括設「女生班」、「女生時間表」 和「男女樓梯」等「男女分隔」措施而引起社 會爭議,有部分學校已表示因應平機會的意 見,決定取消有關做法。據悉,有學生表示不 接受「男女隔離」措施,更有就讀這些學校的 高年級學生因而退學。

應家長要求 試驗欠成效

教育局發言人昨日回覆指,蔡章閣中學因應 部分非華語家長要求,以試驗性質於初中設立 只供女生修讀的班別,但因有關成效並不彰 顯,校方將於下學年起逐步取消,而脱維善紀 念中學一直在中一至中三級採男女分班,中四 則有男女分班與混合班,中五和中六則為混合 班,校方強調這是因應家長訴求和按學生學習 需要所作安排,將繼續與家長保持溝通。同 時,由於學生上落樓梯秩序已有改善,本學年 已沒有要求男女生分開使用樓梯上落。

發言人強調,學校所有政策及措施均不應存 在任何形式歧視,應確保全體學生得到平等的 關顧及學習機會,並建議學校與家長保持緊密 聯繫並作諮詢,推展校園共融文化。

平機會:正研有否違歧視例

平機會發言人表示,支持平等機會及融合教 育的原則,已對就少數族裔學生採男女分隔措 施的學校管理層提出關注,並向其解釋應確保 男女生享平等教育機會,分隔政策並非理想做 法,並正研究有關措施有否違反反歧視條例。

城大生涉借阿婆手推車不還

香港文匯報訊(記者 馮晉研)大學生失德行 為層出不窮。昨日有傳媒報道,一名自稱城大 學生的網民表示,從學校附近的南山邨一間鞋 店的老婆婆口中得知,8月底有3名自稱城大學 生於其鞋店購買幾十對俗稱「白飯魚」的白布 鞋後並向婆婆借用手推車,但借車者至今仍未 有物歸原主。該名網民廣發呼籲,以請涉事者 交還手推車。有城大學生則狠批借車不還者缺 德,有意籌錢買手推車為婆婆作補償。